

ZPRAVODAJ

OBCE BOHUSLAVICE

4

2010



Měsíčník, odp. red. Bohumil Kutina, tel.: 602 275 860,
e-mail: starosta@bohuslavice.com, www.bohuslavice.com,
reg. číslo MK ČR 14461, vyšlo dne 30.4.2010 v počtu 300 výtisků

VYDÁVÁ OBCENÍ ÚŘAD BOHUSLAVICE

Hoř ohníčku, hoř, všechno zlé umoř.....

Tak jsem zase tady, milý čtenáři. A jen doufám, že ten úvodní „ohníček“ si nyní už můžu dovolit, protože s protipožární prevencí jste se již seznámili v minulém vydání zpravodaje. Tedy, vůbec nechci hasičům přidělovat starosti, ostatně, on se vždycky nějaký ten, byť neúmyslný žhář, najde a něco u nás v obci podpálí. Mám totiž na mysli ohně a ohničky, které zaplanou o filipojakubské noci- tedy 30. dubna. Tak proto – „hoř ohníčku, hoř“. No a proč „všechno zlé umoř“? V jedné moudré knize jsem se dočetla, že již od středověku se věřilo, že existují dny, kdy mají zlé síly větší moc než jindy. A 30. duben byl právě jedním z nich. A takové ďábelské zlo posílané na zem v podobě čarodějnic(bosorek)- muselo být umořeno.

Naštěstí nám ze všech těch procesů s čarodějnicemi, při kterých byli upalováni na hranicích skuteční lidé, již zůstal jen název tradice „pálení čarodějnic“ a tam, kde se tato tradice chystá, vládne veselí a na hranicích končí jen umně vyrobené figuríny čarodějnic, symboly zimy.

Mnohým z nás se ale při představě ohníčku vybaví i krásný slunečný den, posezení s rodinou a přáteli, opékání vřutů, párků, grilování masa apod. No prostě víkend jak má být, a jaký byl právě ten uplynulý. Nejdříve práce na zahradě(však si to po zimě zasloužila) a potom pěkné posezení - třeba u ohníčku. A třeba i s muzikou od sousedů. I když já dávám přednost té muzice přírodní.

Taky jsem se po zimě docela těšila na to nezdravé očouzené víkendové menu, ale místo toho jsem skončila u suchých rohlíků. Moje zaživací soustava si naprosto neplánovaně udělala inventuru, nebo spíš sanitární den. A opěrná soustava se mírně naklonila, tak že jsem při pohybu po zahrádce vypadala, jako když hledám věčřejší den. Mou utkvělou myšlenkou bylo jediné – „co si to na mě zase zasedlo“? Jo, jo. Už babička říkávala – „věř a víra tvá tě uzdraví“. A tak nejen doufám, ale i věřím, že to něco na mě nebude sedět déle než sopečný prach islandské sopky Eyjafjallajokull nad střední Evropou. A že 30. dubna bude létání nejen povoleno, ale i bezpečné. Těmito otázkami se zabývaly mé sobotní úvahy. Nedělní ráno bylo trochu horší. Jestli jsem minulý den chodila v mírném předklonu, tak druhý den ráno jsem hledala nejvhodnější způsob, jak opustit „zahořovo lože“, tedy jak nejlépe vstát a jak se obléknout. Při operaci byl navlékání ponožek jsem zase skončila u čarodějnic- na létání jsem zapomněla, věru i na sezení, ale přemýšlela jsem o prodloužené ruce Saxany. Ani rychlá chůze nepřipadala hned po ránu v úvahy. A protože nejlepší obranou(kromě pár brufenů) je útok, šla jsem na hřbitov. No. No. Jako bych vás, vtipálci, slyšela. Černý humor. Do smíchu mi sice při přesunu na hřbitov nebylo, ale zase jsem nepřekročila povolenou rychlost v obci, klidně mohli měřit. Chůze podobná husímu pochodu, co noha nohu

mine, bodejť ne, však taky s „houserem“ na zádech. A pokud člověk málem seděl na dvou židlích, teď je rád, že raději stojí, než sedí. Ale co bych vám povídala, však to mnozí určitě znáte taky. Žádná sranda to není, ale dokud člověk neopustil humor, ještě není tak zle. Jinak by ani nemohl přijít na svět dnešní příspěvek. Vlastně část příspěvku – ta čarodějnická. Takové menší duševní občerstvení „na stojáka“. To sváteční menu si nechám na zítra a pozvu vás do lepší restaurace. Doufám, že i já už budu v lepší pohodě a pohodlněji sedět u počítače.

Tak- filipojakubská noc je za námi. Za mnou i noc, řekla bych primó testovací. Což v překladu znamená, několikrát za noc zkusit, zda nejste příliš ztuhlý a zda je možné vstát. Napsáno, přečteno (podtrženo, sečteno). Ráno jsem vstala, přesně podle návodu – viz. Vesnička má středisková. A nyní se již zdárně probouzíme do 1. májového dne. Pro někoho den volna, pro někoho uložení „létacích strojů“ a dospání po probdělé noci a, pro někoho čas na pěkný rodinný výlet, pro někoho příprava na první máj – večerní máj. Jen nepřeslechnout hrdliččin hlas. Potom už jen – směr - borový háj. Tak trochu jsem si vypůjčila pár veršů Karla Hynka Máchy z jeho nejmámější básně Máj, abych naladila atmosféru. A také - abych připomněla kulaté výročí tohoto básníka. (1810-1836).

A tak nám 1. májový den přivádí ruku v ruce další májové dny. Svátek sv. Floriána(4.5.), který je vlastně patronem hasičů, ochráncem proti ohni. No vidíte, jak všechno souvisí se vším. A už tu máme druhou květnovou neděli., kdy oslavíme Den maminek.

A u tohoto svátku bych se ráda chvíli zastavila. Ráda bych vás totiž pozvala na již tradiční oslavu Dne maminek do Základní školy v Bohuslavicích, která se bude konat ve čtvrtek 20. května 2010 od 15.30 hodin v tělocvičně ZŠ.

A co si pro vás žáci naší školy připravují? Jak se tak dívám, tak se budeme tak trochu kočkovat a možná zjistíte, že není kočka jako kočka a, ale že každá kočka se ráda tulí a má ráda pohlázení a také že vám uklidní nervy. A nebudou chybět ani pohádky. Ty přece patří k dětem i k maminkám. Bude se zpívat, tancovat i hrát, trochu brečet a hlavně se smát. A hlavně všem maminkám, ale nejen jim, lásku na sto let přát.

Když jsme u výčtu významných květnových dnů, neměli bychom zapomenout i na takový nenápadný ale životně důležitý – Mezinárodní den rodiny. V každém kalendáři ho možná nenaleznete, a to je velká škoda. protože ať si kdo chce co chce říká, rodina je základem státu, byť se vám to zdá jako totalitní heslo nebo fráze. Kdyby si tohle každý uvědomil při prvních problémech, které zcela pochopitelně přicházejí, kdybychom před problémy neutíkali, protože stejně neutěčeme. Jen nás budou pronásledovat mnohem

horší a bohužel se přenesou jako vir, bacil mezi další členy rodiny, až z toho bude epidemie, která postihne hlavně děti, rodiče, prarodiče i další příbuzné a přátele, ale i sousedské vztahy. Můžeme se vůbec nazývat dospělými a rozumnými, když jsme schopni rozhodnout o osudu dítěte a postavít ho před hotovou věc. Pokusme se vysvětlit malému dítěti, vzdorujícímu pubertákovi, budoucímu dospělákovi, že jsme ho přestěhovali do čekárny, kde čeká až si ho táta nebo máma vyzvednou. Pokusme se mu vysvětlit, kde je vlastně doma, na to jeho velké PROČ(nejsme všichni spolu, proč nemám tatínka jako Pepíček od sousedů, proč mám dva tatínky, dvě maminky, jak se cítím ve škole). A což teprve ta naše karetní hra, podobná přebíjení, kterou sehráváme, abychom přežili finanční a citový vztah k dětem. Kdo prohrává? Táta? Máma? Ne. Dítě. A pak půjdem tomu svému dospělákovi na svatbu(jestli vůbec) a co mu odpovíme, až se nás zeptá, co je smyslem života? Mít děti, rodinu, společně zestárnout, mít vnoučata? A to je matematika citů, vztahů, počtu maminek, tatínků, různých tet a strýců. A jak by byla matematika financí. Jedna rodina, společně příjmy, společný jeden rodinný dluh, jedny sociální dávky-výdaje(pro dobrou věc). Jedna rozdělená rodina, vlastně dvě neúplné rodiny (pokud se tomu tak dá říkat), samostatné příjmy, dvojnásobné dluhy, pro stát větší výdaje na sociálních dávkách pro samoživitele(které stejně nic nevyřeší). Závěr? Ať si ti, kdo s tím mají zkušenosti odpoví sami. Neustálé problémy (škola, škola, zaměstnání), stres, nemoci, (nezáleží na věku – ať jsi dítě nebo dospělák). Nechcete-li, nemusíte se mnou souhlasit. Je to jen můj osobní názor, který však na rozdíl od některých informací není vyčtem z knih známých autorů. I když přiznám, že jsem v jedné knize listovala a to v Knize života. Je plná příběhů – smutných ale i těch veselých, chyb z kterých se člověk poučil, i těch, které možná neustále opakuje. Je plná dětských obrázků. A co je nejdůležitější? Nemá konce. Netuším, na které jsem stránce a to je dobře. Listuji stránkami, které už byly napsány, a jsem jedním z mnoha spoluautorů, kteří další píší. Je to nejvzácnější kniha v mé knihovně. A svým způsobem je i kouzelná. A to už jsem vlastně na začátku mého povídání – kouzelně májového.

A pár citátů: Dítě je knihou, ze které máme číst a do které máme psát. (ROSEGGER)

Tak pozorně čtěme, abychom porozuměli a píšme jen to nejlepší, aby mohly číst jednu naše děti. Naše děti jsou cestopisem našeho vlastního dětství, něžnou kronikou, z níž se dovíme, co nám bylo po léta utajeno. (KOŽÍK)

Bez rodiny se člověk v nekonečném vesmíru třese zimou. (MAUROIS)

A jedno květnové přání: Ať vám v tom nekonečném vesmíru není nikdy zima.

J. Matoulková

Upozorňujeme občany, kteří ještě nemají provedenu instalaci přípojky elektrického proudu k jímcem tlakové kanalizace, aby tak neprodleně učinili, protože v nejbližší době bude těm kteří nebudou připojeni doručeno rozhodnutí příkazující jim připojení ke kanalizaci. Všichni ostatní, kteří již mají vše nainstalováno, se již mohou na kanalizaci připojit. Připojení si mohou pokut to zvládnou provést sami, jinak to provádí pan Ježek (Černčice, telefon: 607 509 020), vyříznutí otvoru do jímky a osazení manžetou je zdarma, je nutné mít trubu potřebnou ke gravitačnímu připojení.

Co jste hasiči?

Požár stohu v Bohuslavicích

V sobotu 10. dubna v pět hodin a osm minut byl na operační středisko HZS ÚO Náchod nahlášen požár stohu. Tento požár vznikl v katastru naší obce, proto se následně rozezněla siréna na naší hasičské zbrojnici. Během několika minut vyjždělo naše zásahové vozidlo s některými členy výjezdové jednotky ke kravinu, kde se již zmiňovaný stoh slámy nacházel. Další členové dorazili až na místo požáru, kam také dorazily další tři jednotky (PS Dobruška, JSDH Nové Město nad Metují a PS Jaroměř). Po prvotním zásahu, kdy se tyto jednotky vrátily zpět na základnu, proběhlo rozhovávání slámy nakladačem a postupně dohašování hořící slámy naší jednotkou, které bylo ukončeno v neděli v půl šesté ráno. Za SDH Bohuslavice se zúčastnili: Karel Čepelka ml., Karel Čepelka st., Jiří Černý, Libor Fejtek, Jan Kondek, Roman Kyrál, Petr Novotný, Aleš Petr, Daniel Smola a Tomáš Stonjek. Fotografie ze zásahu můžete shlédnout na www.hasicim.cz.



Závod hasičské všestrannosti v Rožnově

Tentýž den se konal IX. ročník Rožnovského poháru v závodě hasičské všestrannosti. Tento závod byl vypsán pro kategorie mladších a starších žáků a dorostu. Pětičlenné hlídky absolvovaly na sedmi stanovištích tyto disciplíny: střelbu ze vzduchovky, určování topografických značek, přelézání lana, vázání uzlů, orientaci mapy, zdravotvědu a určování technických prostředků a přenosných hasičských přístrojů. Náš sbor měl zastoupení v žákovských kategoriích. Hlídka mladších žáků ve složení: Michal Čepelka, Jan Lelek, Dominik Netolický, Karolína Sochorová a Nikola Stonjeková absolvovala trať dlouhou cca 2 km v čase 29,32 min. Na stanovištích nasbírala celkem sedmáct trestných bodů (deset při střelbě ze vzduchovky, pět při zdravotvědě a dva při vázání uzlů). Při sčítání výsledků se každý trestný bod rovná jedné minutě a tak celkový výsledný čas naší hlídky byl 46,32 min. V konkurenci patnácti hlídek tento čas stačil na 6. místo. Umístění dalších hlídek našeho okrsku: 8. místo Nahořany B – čas 47,54 min, 12. místo Nahořany A – čas 52,20 min. Ve starší kategorii jsme měli zastoupení zásluhou Anety Rydlové a Kláry

Petříkové, které startovaly ve smíšené hlídce společně se svými kolegy z Červeného Kostelce (Pavel Lacko, Ruth a Veronika Nováková). Z devatenácti startujících tato hlídka obsadila 7. místo.

Současně zde probíhala soutěž jednotlivců v překážkovém běhu na 70 metrů. Závodníci museli nejprve překonat žebříkovou stěnu, vzít proudnici, poté překonat kladinu, pak museli podlézt latku, překonat lehkootletickou překážku, následovalo spojení dvou hadic C a připojení na rozdělovač, respektive na proudnici a běh do cíle. V kategorii mladších žáků jsme měli dvojí zastoupení. Pěkného úspěchu dosáhl Michal Čepelka. V konkurenci čtyřiceti dvou závodníků získal časem 41,18 s bronzovou medaili za 3. místo. Jedna jediná vteřinka jej dělila od vítězství (zvítězil Martin Velacka z Jasenné – čas 40,22 s, druhý byl Daniel Hejzlar ze Stolína – čas 40,24 s). Druhý náš zástupce v této kategorii Jan Lelek obsadil s časem 56,37s 24. místo. V kategorii starších žáků jsme měli také dva zástupce, resp. dvě zástupkyně. Nejdříve trať absolvovala Aneta Rydlová (před dvěma lety získala v kategorii mladších žáků 3. místo) a s časem 35,95 s obsadila 7. místo. Poté absolvovala trať Klára Petříková. Ta měla velkou smůlu. V cíli se jí odpojila proudnice od hadice a podle pravidel to znamená neplatný pokus. Nebyla však sama, neplatný pokus mělo dalších pět startujících. V této kategorii startovalo celkem třicet tři závodníků.

Při cestě domů se naši mladí hasiči zastavili „zkontrolovat“ členy výjezdové jednotky, jak likvidují zbytky hořící slámy. Zde všichni na vlastní oči viděli, jakou škodu dokáže napáchat plamínek jedné zapálené zápalky. Doufám, že si z této „náročné ukázky“ vezmou ponaučení...

Závod hasičské všestrannosti v Nahořanech

O týden později, v sobotu 17. dubna se konala další soutěž. Jednalo se o I. ročník závodu hasičské všestrannosti o Pohár obce Nahořany. Pětičlenné hlídky museli absolvovat téměř shodné disciplíny jako při ZHV v Rožnově, trať byla cca o 1 km delší. Náš sbor měl tentokrát zastoupení ve dvou kategoriích. Hlídka mladších žáků (stejná sestava jako v Rožnově, pouze Dominika Netolického nahradil Aleš Rydlo) zdolala nástrahy

těto trať s pátým nejlepším časem 37,36 min. Na šesti stanovištích nasbírala celkem šestnáct trestných bodů – minut (třináct při střelbě a tři za jeden chybně uvázaný uzel – úvaz na proudnici). S výsledným časem 53,36 min obsadila v konkurenci dvaceti dvou startujících opět 6. místo. Nebyť chybně uvázaného uzlu, čas 50,36 min byl stačil na získání medailového umístění.

Hlídka starších žáků (Petr Čepelka, Adam Čuda, Lucie Gavláková, Aneta Rydlová a Kateřina Zítková) absolvovala trať s časem 45,24 min. Dále nasbírala celkem osm trestných bodů – minut (pět při střelbě a tři při zdravotvědě). S výsledným časem 53,24 min získala 9. místo. V této kategorii startovalo celkem třicet jedna hlídek.

Umístění dalších hlídek našeho okrsku - mladší žáci: 13. místo Nahořany A – čas 63,40 min, 19. místo Nahořany B – čas 71,58 min. Starší žáci: 4. místo Nové Město nad Metují – čas 47,38 min, 17. místo Přibyslav – čas 61,04 min.

Pálení čarodějnic, větví, suché trávy apod.

Jelikož se blíží pálení čarodějnic, na řadu přichází i jarní úklid kolem rodinných domků spojený s pálením větví a suché trávy. Chtěl bych ještě jednou připomenout, že toto pálení je nutné nahlásit na operační středisko Hasičského záchranného sboru. Tímto tak můžete předejít zbytečným výjezdům hasičů.

Ohlásit pálení můžete na tyto telefonní čísla:

950 515 500 - Operační a informační středisko HZS ÚO Náchod

950 530 100 - Krajské operační a informační středisko HZS Hradec Králové

Za SDH Bohuslavice Karel Čepelka ml.



Ze zastupitelstva

Zápis ze schůze zastupitelstva obce, konané dne 26.4.2010 ve 20.00hod v kanceláři starosty Obecního úřadu v Bohuslavicích – 1.schůze od počátku roku.

Program:

1. Zahájení a kontrola zápisu z minulého zasedání
2. Nájemné v lékařských ordinacích v čp. 25
3. Rozpočtová opatření
4. Umístění mysliveckého zařízení
5. Žádost střeleckého klubu o fin. příspěvek
6. Ostatní
7. Usnesení

1. Zahájení a kontrola zápisu z minulého zasedání

Zápis z minulého zasedání byl vyložen k nahlédnutí na obecním úřadu a nebyly proti němu vzneseny žádné námítky, a tudíž se považuje za schválený.

2. Nájemné v lékařských ordinacích v čp. 25

Výši nájemného v ordinacích lékařů v čp. 25 ve výši 500 Kč měsíčně bylo schváleno zastupitelstvem všemi 9 hlasy přítomných.

3. Rozpočtová opatření

Rozpočtové opatření č.1 bylo schváleno viz příloha zastupitelstvem 8 hlasy přítomných (p.

Králíček se zdržel hlasování)

4. Umístění mysliveckého zařízení

Umístění mysliveckého zařízení (umělé nory) na pozemku p.č.: 1148/1 v kat. úz. Bohuslavice nad Metují bylo schváleno zastupitelstvem všemi 9 hlasy přítomných.(schválení je podmíněno splněním všech zákonných podmínek pro umístění tohoto zařízení)

5. Žádost střeleckého klubu o fin. příspěvek

Poskytnutí příspěvku na úpravy v areálu Sportovního střeleckého klubu SNAPR TÝM bylo zamítnuto zastupitelstvem všemi 9 hlasy přítomných.

6. Ostatní

Zastupitelstvo bere na vědomí

1. Potřebu vybudování zpevněné cesty na katastrálním území Obce Bohuslavice nad Metují parcela č. 975/46

2. Potřebu upozornit na skládku na obecním pozemku p. Milana Šitínu čp.243

3. Připomínku k úředním hodinám na obecním úřadu (Místo 3 hodin ve středu odpoledne (14-17) je úřad pro občany otevřen od 7 do 13 i v úterý ve čtvrtek a v pátek t.j. místo 3 hodin - 3 dny navíc)

B. Kutina

Stálé platby občanů v roce 2010

Svoz odpadů 500,- za 1 osobu a rok (obecně závazná vyhláška č. 2/2008)

Stočné 120,- za 1 osobu a rok bez vl. ČOV 60,- za 1 osobu a rok s vlastní ČOV (dle smluv z r. 2004)

Pes 50,- za 1 psa a za každého dalšího +75,- (obecně závazná vyhláška č. 1/2003)

Nájem z hrobu dle výměry hrobu tj. od 80,- (obecně závazná vyhláška z 2001)

Příspěvek na kanalizaci 5000,- (usnesení ZO ze dne 24.11.2008)za každou instalovanou kanalizační šachtu
výjimka - splatnost do 30.9.2010

Veškeré poplatky lze zaplatit v hotovosti v pokladně obecního úřadu v úřední dny Po 8-11 13-17; St 8-14.

V případě nutnosti lze zaplatit i mimo úřední dny.

Poplatky lze též zaplatit bezhotovostně na číslo účtu 4600664001/5500

údaje pro platbu přes účet Vám sdělí pracovníci obecního úřadu.